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Seriál:  Drahokamy České republiky 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
Český granát 
..….. rudý jako krev, plný tajemství, vášně a magických účinků. Věděli jste, že český granát má mezi ostatními 

granáty, těženými v mnoha lokalitách na světě, stejně unikátní postavení jako kolumbijský smaragd mezi 

smaragdy nebo barmský rubín mezi rubíny?  Pokud ne, vězte, že jeho vlastnosti jsou zcela jedinečné. 

V čem tkví výjimečnost českého granátu: 

 Typická tmavě červená barva, kterou si zachovává i v malé velikosti 

zrnek (velikost zrnek obvykle nepřesahuje 5 mm). 

 Odolnost vůči vysokým teplotám – bez poškození dokáže odolat 

teplotám vyšším než 1500 ºC. 

 Velmi vysoká tvrdost. 

 Lámavost světla – umí vykouzlit oslňující světelné odrazy. 

 Dodává životní energii a podněcuje k aktivitě. 

 Posiluje touhu, odvahu a sebedůvěru. 

 Chrání přátelství a pomáhá překonávat smutek. 

 Léčí – pomáhá při srdečních onemocněních, reguluje krevní oběh a tlak, snižuje neplodnost, udržuje 

v rovnováze metabolismus, hojí rány. 

 

     Granáty také provází mnoho legend a pověstí. Po staletí jsou považované za kámen poutníků  

a cestovatelů, kteří je nosili jako talisman. Podle legendy měl Noe na svojí arše lampu, zhotovenou z granátu, 

která mu pomáhala navigovat loď za večerní tmy. Tradovalo se, že granáty 

osvětlující noc chrání svého nositele před zlem. 

     Ve středověku si rytíři nechávali osazovat zbraně granáty, nejen pro 

ozdobu, ale především pro jejich ochrannou moc před zraněním. Dodával 

bojovníkům pocit nesmrtelnosti. Další pověst tvrdí, že drobné krystaly 

červených granátů jsou zkamenělé kapky krve bohů. Granát symbolizuje 

oheň, krev a čisté srdce, proto je oblíbeným darem k výročím svatby, 

anebo při romantických vyznání lásky. 

Historie těžby českých granátů 
     České granáty vznikly v matečné hornině za 

obrovských teplot a tlaků v hlubinách pod zemskou 

kůrou. Sopečná činnost je vynesla na povrch, kde 

vlivem eroze se ukládaly do tzv. pyroponosných štěrků. 

Známá naleziště pyropů se nacházejí v Českém 

středohoří, kde se těží dodnes. 

     Z dochovaných záznamů se granáty nejprve sbírali 

na polích a rýžovaly z nánosů potoků. Později se začalo 

těžit ze svahových štěrků. Materiál vytěžený z kruhových 

šachtic se po žebřících vynášel až z 10 m hloubky a dále 

proséval, plavil a rýžoval. Až po roce 1959 se přistoupilo 

k průmyslovém, tzv. blokovému, způsobu dobývání. 
 

Čerpáno z www stránek. 

LIPOLTICKÉ 
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Zpravodaj obcí Lipoltice,  

Pelechov, Sovoluská Lhota 

Čtvrtletník – č. 1/2023 



2 

 

Zprávy obecního úřadu, informace pro občany 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

Volba prezidenta ČR 2023 – výsledky za obec Lipoltice 
 

 

I. kolo (13. - 14. ledna 2023)  II. kolo (27. – 28. ledna 2023) 

Číslo 

kandidáta 
Jméno a příjmení 

Počet 

hlasů 
 

Číslo 

kandidáta 
Jméno a příjmení 

Počet 

hlasů 

1. Pavel Fischer 11  - ----- --- 

2. Jaroslav Bašta 6  - ----- --- 

3. ----- 0  - ----- --- 

4. Petr Pavel 70  4. Petr Pavel 135 

5. Tomáš Zima 1  - ----- --- 

6. Danuše Nerudová 32  - ----- --- 

7. Andrej Babiš 95  7. Andrej Babiš 106 

8. Karel Diviš 6  - ----- --- 

9. Marek Hilšer 11  - ----- --- 

Volební účast  73,44 %  Volební účast 75,16 % 
 

 

Obecní úřad Lipoltice - úřední hodiny od 1.3.2023 
      

Pondělí 8,30 – 11,30 hod. 15,00 – 17,00 hod. 

Úterý 8,30 – 11,30 hod.  

Středa 8,30 – 11,30 hod. 14,00 – 17,00 hod. (od 15,00 přítomen starosta a místostarosta) 

Čtvrtek 8,30 – 11,30 hod.  

Pátek Zavřeno  
 

 

Svoz bioodpadu 2023 
 

o První „letní“ svoz bioodpadu – 12.4.2023 – následně každou středu v lichém týdnu. 

o Předpokládaný poslední „letní“ svoz bioodpadu – 22.11.2023. 
 
Nové smlouvy o odvádění odpadních vod 
 

     V souvislosti s legislativními změnami dojde k aktualizaci již uzavřených smluv na stočné. Nové 

smlouvy budou připraveny na základě dotazníku, který bude distribuován všem poplatníkům a ve 

kterém budou obsažené potřebné podklady pro přípravu nové smlouvy. Tyto smlouvy budou již řešit 

např. revizní šachty na pozemku poplatníka, nakládání s dešťovou vodou či pravomoci vlastníka  

a provozovatele kanalizační soustavy. Nové smlouvy bychom chtěli mít uzavřené nejpozději  

do 30.9.2023.  Dotazník pro přípravu nových smluv na stočné je přílohou listů v místní části Lipoltice, 

vyplněný dotazník předejte do kanceláře obecního úřadu nejpozději do 30.6.2023.  

 

Kontejner na bioodpad 
     Oznamujeme občanům, že na parkovišti u fotbalového hřiště v Lipolticích je přistaven kontejner  

na bioodpad, který je přibližně pro období duben – říjen určen pouze pro trávu a listí. 

     V případě, že v kontejneru bude jiný biologický odpad, případně jiný odpad, bude používání kontejneru 

zrušeno. 

 
Kontejner u hřbitova 
 

    Kontejner u hřbitova je určen pouze pro odpad ze hřbitova, proto 

žádáme občany, aby nevhazovali jiný odpad, viz příloha. Odpad ze 

hřbitova, vč. biologického (tráva, hlína apod.) nepatří ani za hřbitovní 

zeď.    

 
U P O Z O R N Ě N Í :  

Na celém území Lipoltic, Pelechova a Sovoluské Lhoty  

          je přísný zákaz skládek jakéhokoli odpadu  

              mimo prostředků k tomu určených.  
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Základní škola a mateřská škola Lipoltice 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

Beseda „Zdravé stravování“ 
     Dne 15. března do naší školy zavítala paní Dana 

Šťastná z Kruhu zdraví z Chrudimi, která děti 

seznámila se zdravým způsobem stravováním. Žáci 

se shromáždili po třetí vyučovací hodině ve školní 

družině, kde se pohodlně usadili na koberec. Děti 

poznaly spoustu chutí a potravin a objevily kouzlo 

pestré stravy, domácích potravin a sladkých 

pochutin bez cukrů. Žáci ochutnali například domácí 

pečený celozrnný chléb s domácí sojonézou s kousky 

cibulky. Potom si vytvořili špíz z jablíček  

a dochutili si ho bio datlovým sirupem a špetkou 

drcené skořice. Některým tato dobrota tak 

zachutnala, že si vytvořili špíz ještě jeden. Seznámili se 

také s různými druhy sušeného ovoce, semínek a 

oříšků jako jsou rozinky z hroznů, sušené meruňky, 

datle, brusinky, lískové oříšky, slunečnicová semínka 

a lněná semínka. Dále ochutnali makový závin 

a špagety ze špaldové mouky. Jako poslední 

tvoření si každý ze speciálního nepečeného 

těsta se semínky, medem a hrozinkami udělal 

kuličku, kterou obalil v nastrouhaném kokosu.  

     Na závěr byli všichni seznámeni s malým psím 

plyšovým maskotem, který v tlamě prezentoval 

zásady správného stravování. Téměř každý se 

s ním pomazlil. Děti se rozloučily s paní z Kruhu 

zdraví a poděkovaly za nově nabyté zkušenosti 

a znalosti.  

Lucie Mrštinová 

 

 

Březen – měsíc knihy, aneb maminky čtou dětem 
     Cílem každého pedagoga, ba dokonce i rodiče je přitáhnout své dítko ke čtení – ke knize. Čtení 

pomáhá dětem s rozvojem slovní zásoby a k lepšímu vyjadřování slovem i písmem a také přispívá k rozvoji 

fantazie a představivosti, zajišťuje únik do jiného světa, přispívá svým obsahem k návodu na řešení různých 

životních situací a hlavně v dítěti buduje důležitou myšlenku, že dobro zvítězí nad zlem a zlo je po zásluze 

potrestáno. V digitálním věku, kdy na děti neustále blikají obrazovky ve snaze přitáhnout jejich pozornost, 

se čtení upozadilo.  

     Březen jako Měsíc knihy se slaví od roku 1955. Jedná se o zvláštní akci, která vznikla za účelem 

propagace čtení. V tento měsíc jsme 

ve škole přivítali milou návštěvu 

některých rodičů našich žáků, kteří 

představili své oblíbené knihy a 

předčítali z nich.  

     Jako první nám paní Jana Lednová 

ukázala Pop-up anglickou knížku pro 

menší děti se zveršovanou pohádkou a 

ve spolupráci se svou dcerou Barborou 

četly anglicko–českou verzi knihy Malý 

princ od Antoine de Saint-Exupéry. 

Druhá v pořadí vystoupila paní Lenka 

Ille Šporková se svoji srdcovou autorkou 

Enid Blyton. Přiblížila nám, proč knihy 

miluje a v čem je zrovna tato autorka 

výjimečná. K přečtení úryvku si vybrala 

jednu ze série knih Tajná sedma.  
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     Poslední účastnice předčítání vystoupila paní Simona Růžková Skreptáčová, která vybrala knihu 

„Povídali, že mu hráli“. Jedná se o soubor různých pohádek, hádanek a básniček. Posluchači se nasmáli 

při pohádkách O Kateřince a tlustém červeném svetru anebo O Kryštůfkovi, který se schoval v mixéru, a 

lámali si hlavy s hádankami. 

     Příjemně strávený čas s knihami snad zapůsobil alespoň na některé děti, které ve svém volném čase 

sáhnou po knize, sbírce básní nebo komiksu. Touto cestou všem předčítajícím maminkám děkujeme a 

těšíme se na další spolupráci, protože věříme, že tato akce měla smysl. 
 

 

Zápis do 1. ročníku 
 

     Každý rok si na naší škole lámeme hlavu s tím, jak bychom tento slavnostní okamžik dětem zpříjemnili. Jistě 

se zápis dá udělat úplně obyčejným způsobem. Na druhé straně se však může zápis stát příjemným zážitkem 

pro prvňáčky i jejich rodiče. Pro děti je důležitá stránka motivační a seznamovací. Je velmi dobré vzbudit  

u dítěte zájem o školu, seznámit ho s prostředím školy. Pro rodiče je asi nejdůležitější stránka seznamovací  

a informační. Pro učitele je nejdůležitější stránka informační  

a poznávací. Při různých činnostech, které byly nachystané pro 

zápis, by si učitelé měli ověřit školní zralost. Mnohem lépe se školní 

zralost ověřuje v prostředí příjemném, klidném, neuspěchaném, 

prostě v prostředí, ve kterém se dítě dobře cítí. 

     Kouzelné dveře hradu ŠKOLŠTEJN se 4. dubna 2023 otevřely 

všem dětem, které přišly na Zápis do 1. třídy. Letos jsme s pomocí 

žáků ZŠ připravili POHÁDKOVÝ ZÁPIS. Předškoláci se setkali s králem 

Karlem IV., s jeho ženou Blankou a jejich dcerkou Markétkou. Král 

Karel IV. děti vyzpovídal, jak se jmenují ony, jejich rodiče a společně 

postavili z kostek hrad. Královna 

Blanka vyprávěla o své dcerušce 

Markétce, co spolu dělají  

a poprosila o básničku. Ukázala 

svůj portrét a požádala  

o namalování postavy.  

     Další cesta končila u rybníčku s hastrmánkem. V rybníku lovili písmena, 

která znají a dokonce někteří předškoláci poznali všechna písmena. Dále 

jsme putovali za květinovou vílou a jejími krásnými květinami. Děti určovaly 

barvu květin. U perníkové chaloupky číhala Ježibaba. Společně poznávali 

geometrické tvary a počítali perníky na střeše perníkové chaloupky. Na 

stanovišti s kuchtíkem děti poznávaly domácí zvířata a zvířata ze ZOO. 

Nakonec písnička zavedla děti za Červenou Karkulkou. Děti měly 

pohádkovou postavu poznat a povyprávět, co nesla Karkulka v košíčku. 
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Společně na interaktivní tabuli poznávali další pohádkové 

postavy. Princezna Markétka všechny děti pochválila a předala 

jim připravené odměny. 

     Všem rodičům, kteří projevili důvěru v naši školu, děkujeme  

a pevně věříme, že se Vašim dětem bude v naší škole líbit. 

Budoucím prvňáčkům přejeme, aby jejich další životní krok  

do základní školy byl velkou zábavnou hrou plnou úspěchů  

a radostných okamžiků.                            Mgr. Vlaďka Nalezinková 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 

 

Zprávičky z MŠ    

 
      „Zelená se travička 

      a z ní kouká kytička. 

      Copak se to děje?  

      Sluníčko víc hřeje!“ 

 

Zima už je snad opravdu za námi a my se těšíme z jarního období, kdy máme před 

sebou bohatou nabídku různých činností a aktivit jak v MŠ tak venku.  

 

 Mezi oblíbené patří divadélka.                                            Divadlo Víla srdíčková, pohádka "Máša,  

                                                                                                                  Míša a Velikonoce“ 

                Divadélko U dvou sluncí,  

pohádka „Jak zvířátka našla nový domov" 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Seznamovaly jsme se s jarními květinami, jak na obrázcích, tak i prohlížením místních zahrádek  

při vycházkách. Inspirovalo nás to k malování modřence. Třídu jsme vyzdobily jarní květinovou bránou. 
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 Pohádkou „Jak mluví zvířátka“ jsme zahájily týden „Na tom našem 

dvoře“, vyráběly jsme kačenky z papíru.  

 

 Děti opět úspěšně dokončily Sportovní školičku a za své výkony byly 

odměněny medailemi. 

 

 

 

 
 Další téma bylo spojeno se Dnem Země. Děti si 

mimo jiné zahrály na planety Sluneční soustavy a 

společně jsme vyráběly naši zeměkouli. Mladší děti 

malovaly moře a oceány, starší vystřihovaly a 

nalepovaly světadíly a zvířata. 

 

 
 

 Nyní se chystáme na Slet čarodějnic, ale 

                                      o tom až příště.  

 

 

            Krásné jaro přejí děti a učitelky z mateřské školy 

 

 

 

Společenská kronika  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

Životní výročí: 
 

Leden: Svobodová Věra, Šturmová Hana, Malý Zdeněk 

Únor: Kučerová Jiřina, Levinská Věra, Nedelkova Sashka, Němcová Jaroslava 

Březen: Gabriel Vlastimil, Schreinerová Miroslava, Kurka Pavel, Kučera Josef, 

Pfaffelová Eva, Černá Hana, Vysoký Václav 
  

                          

                            Narození občánci: Adéla Kaňovská, Ella Elichová, Nela Fráňová, 

                                                              Magdaléna Heráková  
 

                                                                                                         Srdečně blahopřejeme. 

http://omalovánky.eu/omalov%C3%A1nky/print_1542.pdf
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Stalo se 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 

Tříkrálová sbírka 2023 
     Vážení přátelé, milí dárci, koledníci i dobrovolníci, upřímně 

děkujeme za Vaši pomoc při Tříkrálové sbírce. Ve Vaší obci lidé 

darovali 8 542,- Kč, je to obdivuhodný výsledek. Celkový výtěžek 

Tříkrálové sbírky v našem regionu je 400 218,- Kč. Podrobná čísla 

najdete na našich webových stránkách www.prelouc.charita.cz  

a také informace, jak plánujeme finanční prostředky využít. 

 

     Letošní výnos sbírky za celou Českou republiku byl zatím nejvyšší 

v její dosavadní historii: 161 326 050 Kč, z toho do více než 26 400 

pokladniček 155 018 099 Kč. Do nejrozsáhlejší sbírkové akce v České 

republice se zapojily tisíce dobrovolníků, kteří navázali na starodávný 

lidový obyčej tříkrálové koledy. Peníze tradičně poputují na pomoc 

seniorům, lidem bez domova, nevyléčitelně nemocným nebo lidem 

ve složité životní situaci. Možnost přispívat do Tříkrálové sbírky však 

mají lidé po celý rok. 

Včelařský ples ZO Přelouč 

 

 

     

 

 

     Dne 24.2.2023 proběhl již historicky pátý ples 

Základní organizace včelařů Přelouč. Po tříleté 

covidové přestávce jsme úspěšně navázali již  

pátým ročníkem. O tom, že jsou včelařské plesy 

v Lipolticích oblíbeny, svědčí již pravidelně velká  

účast, a to nejen včelařů organizace, ale i široké  

veřejnosti. Plesu se zúčastnilo 156 platících hostů.  

Šestý ročník plesu je naplánován na 23.2.2024 a  

jste všichni srdečně zváni. 

 

Jednatel ZO Přelouč 

 

 

 

 

https://www.trikralovasbirka.cz/vysledky/vysledky-2022/
https://www.trikralovasbirka.cz/vysledky/vysledky-2022/
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Babský bál 

      
 Tento rok 17. března se opět konal Babský bál. Všechny dívky, slečny, 

ženy, dámy obdržely při příchodu růžový petrklíč, který symbolizuje 

příchod jara a nedávný mezinárodní den žen. K poslechu i tanci 

zahrála kapela Technics s písněmi různých žánrů.  Oblíbený tanec žen 

se nechal inspirovat písněmi z 50. a 60. let: „Pátá“, „Š š š“, „Oliver Twist“ 

„Mě se líbí Bob“ a „Jezdím bez nehod“. Celý bál se konal v duchu 

„Puntíky kam se podíváš“. Nejen výzdoba, ale i tanečnice se oblékly do 

puntíků. Po báječném předtančení starosta obce Ing. Libor Černý 

poděkoval všem ženám a dívkám, které tanec připravily. Všechny 

přítomné pak pozval na příští, už jubilejní 20. babský bál s možností  

                zúčastnit se i tradičního předtančení.  

 

Před losováním tomboly ještě předvedl Zdeněk 

Hostinský se svou taneční skupinou Innkeepers irské 

tance. Tombola byla slosována, ceny rozdány a pak 

všichni tancovali až do pozdních nočních hodin. 

Děkujeme za velkou účast a podporu tohoto plesu, 

kdy 190 hostů, bylo překvapením i pro pořadatele 

bálu.  
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Lipoltický dětský karneval 
 

     V sobotu 15.4.2023 odpoledne se do hospody v Lipolticích sešlo hodně krásných princezen, víl, indiánů, 

různých bojovníků a zvířátek v doprovodu rodičů a prarodičů. Pro ty malé a menší měly organizátorky 

připravený pestrý program zábavy a společných tanečků. Děti nadšeně zdolávaly připravené soutěže a 

ještě nadšeněji si běhaly pro sladké odměny. Pan hostinský doprovázel veselé hemžení na parketu 

oblíbenými písničkami. Leckteří rodiče, zvláště těch nejmenších, si také moc neposeděli. Většina 

dospělých si mohla u okolních stolů popovídat při oblíbeném nápoji, samozřejmě s hrdým pohledem na 

radující se ratolesti. Myslím, že tradiční dětský karneval v Lipolticích se stal vyhledávanou akcí jak pro místní 

děti, tak pro ty z okolí. Velmi slušná návštěvnost je oceněním pro všechny, kdo karneval připravili. Díky. 

Jarmila Večeřová 
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Pozvánky  

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

 

 

Dětský den  

    Den dětí přijďte oslavit v sobotu 17. června 2023 od 15 hodin na fotbalové 

hřiště v Lipolticích. V případě nepříznivého počasí se bude Dětský den konat 

v sále pohostinství Lipoltice. Tradičně budou pro děti připraveny hry a soutěže, 

program bude přizpůsoben místu konání. 

 

 

 
 

 

 

 

Oslavy TJ Lipoltice  
 

Udělejte si v sobotu 24. června čas a přijďte s námi i vy společně oslavit 90 let fotbalu 

v Lipolticích.  

 

 

 

 

 

Letní kino Lipoltice  
 

     Pátek 28.7.2023 od 21 hodin na fotbalovém hřišti v Lipolticích. Výběr filmu 

proběhne dle nabídky Putovního kina. V případě nepříznivého počasí budete 

včas informováni. 
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Připomínáme si 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Sokol - Česká obec sokolská 

je označením českého tělocvičného spolku, který v historii české a slovenské tělovýchovy zaujal pozici 

největší a nejúspěšnější tělovýchovné organizace. Jeho vznik se datuje ke dni 16.2.1862.  

Za zakladatele Sokola jsou považováni:  

 

o Miroslav Tyrš - narozen 17. září 1832 v Děčíně, zemřel 8. srpna 1884 v Oetzu, byl 

český národní obrozenec německého původu, kritik, historik umění, estetik  

a univerzitní pedagog, 

 

 

o Jindřich Fügner - narozen 12. září 1822 v Praze, zemřel 

15. listopadu 1865 v Praze-Nové Město, byl český tělocvikář 

německého původu, obchodník, věnoval se hudbě, 

společenským zájmům a sportu, ovládal několik jazyků.  
 

 

 

 

 

 

Oba zakladatelé spolku od počátku propagovali jeho naprostou 

apolitičnost a kladli si za cíl fyzický a morální růst českého národa. 

Tradici sokolských sletů odstartovala v roce 1882 první jubilejní slavnost 

na Střeleckém ostrově. Sokol se zasloužil o výstavbu závodních drah, 

sportovních hřišť a tělocvičen (sokoloven), které se staly 

neoddělitelnou součástí mnoha obcí v českých zemích. Během první 

světové války byla Česká obec sokolská rozpuštěna. Sokolové se 

podíleli na domácím odboji a v Československých legiích. Díky českým 

emigrantům a sokolským učitelům tělocviku se sokolské hnutí rozšířilo do zemí západní Evropy, USA a 

ostatních slovanských zemí. Opětovně byla Československá obec sokolská rozpuštěna v roce 1941 

Reinhardem Heydrichem. Řada činovníků Sokolu byla perzekuována, mnozí Sokolové byli zapojeni do 

odbojové činnosti. Po druhé světové válce byl Sokol obnoven, v roce 1956 jej ale ÚV KSČ zakázal. 

K znovuzaložení „České obce sokolské“ došlo v roce 1990.  Nyní Sokol najdete ve více než 1000 obcích po 

celé republice, od velkých měst až po nejmenší obce. V sokolských oddílech se můžete věnovat sportování 

výkonnostnímu (80 druhů sportů!) i nesoutěžnímu, všestrannému rozvoji svého těla i ducha, hrát divadlo, 

zpívat nebo se třeba zabývat historií místního Sokola a regionu. 

 

 

Sport 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 

Trofeje.cz – IV. třída – Přeloučsko – muži – jarní část soutěže 2023 
 

Rozpis zápasů 

Sobota 1.4.2023 15:30 hod. Rybitví - Lipoltice/Přelouč C 

Neděle 9.4.2023 16:00 hod. Lipoltice/Přelouč C – Řečany nad Labem B 

Sobota 15.4.2023 16:00 hod. Jankovice - Lipoltice/Přelouč C 

Sobota 23.4.2023 16:30 hod. Lipoltice/Přelouč C – Staré Čívice 

Sobota 29.4.2023 16:30 hod. Zdechovice – Lipoltice/Přelouč C 

Neděle 7.5.2023 17:00 hod. Lipoltice/Přelouč C – Choltice B 

Neděle 14.5.2023 17:00 hod. Selmice - Lipoltice/Přelouč C 

Neděle 21.5.2023 17:00 hod. Lipoltice/Přelouč C - Dolany 

Sobota 27.5.2023 17:00 hod. Semín – Lipoltice/Přelouč C 

Neděle 4.6.2023 17:00 hod. Lipoltice/Přelouč C – Újezd B 

Neděle 11.6.2023 14:30 hod. Kojice – Lipoltice/Přelouč C 

 

 

Motto: 

V zdravém těle zdravý duch! 

Tužme se! 

Paže tuž, vlasti služ! 

V mysli vlast, v paži sílu! 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Miroslav_Tyr%C5%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/17._z%C3%A1%C5%99%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/1832
https://cs.wikipedia.org/wiki/D%C4%9B%C4%8D%C3%ADn
https://cs.wikipedia.org/wiki/8._srpen
https://cs.wikipedia.org/wiki/1884
https://cs.wikipedia.org/wiki/Oetz
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A9_zem%C4%9B
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesk%C3%A9_n%C3%A1rodn%C3%AD_obrozen%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kritik
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kunsthistorie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Estetika
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jind%C5%99ich_F%C3%BCgner
https://cs.wikipedia.org/wiki/12._z%C3%A1%C5%99%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/1822
https://cs.wikipedia.org/wiki/Praha
https://cs.wikipedia.org/wiki/15._listopad
https://cs.wikipedia.org/wiki/1865
https://cs.wikipedia.org/wiki/Nov%C3%A9_M%C4%9Bsto_(Praha)
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ce%C5%A1t%C3%AD_N%C4%9Bmci
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C5%A1esokolsk%C3%BD_slet
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C5%99eleck%C3%BD_ostrov
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskoslovensk%C3%A9_legie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1padn%C3%AD_Evropa
https://cs.wikipedia.org/wiki/Spojen%C3%A9_st%C3%A1ty_americk%C3%A9
https://cs.wikipedia.org/wiki/Reinhard_Heydrich
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%9Ast%C5%99edn%C3%AD_v%C3%BDbor_Komunistick%C3%A9_strany_%C4%8Ceskoslovenska
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Seriál o historii lipoltického fotbalu, díl 3.: Od Cyklosu přes JZD až po Přelouč „C“ 
 

     V minulém čísle jsme povídání o historii lipoltického fotbalu končili v druhé polovině 80. let, kdy klub 

nastupoval pod hlavičkou místního zemědělského družstva jako TJ JZD Pochodeň Lipoltice. Toto úspěšné 

spojení, které pomohlo stabilizovat klub, vydrželo až do roku 1990. V prvním porevolučním roce se oddíl 

osamostatnil a dále vystupoval už jen jako TJ Lipoltice. Příchod nové doby ovšem přinesl kromě svobody i 

otázku, zda klub dokáže ekonomicky přežít a fungovat i v nové éře tržního hospodářství. I s touto výzvou si 

ale lipoltický fotbal poradil. Již v prvních porevolučních letech navázal partnerství s několika místními 

začínajícími podnikateli a firmami, takže se v divokých 90. letech neztratil. To samé se dalo říct i o sportovních 

výkonech. Na začátku 90. let se klub sice ještě pohyboval spíše na chvostu IV. třídy, od roku 1994 ale stoupal 

tabulkou vzhůru. Již na přelomu 80. a 90. let se totiž do mužstva začali prosazovat hráči silné generace 

narozené na počátku 70. let. Díky tomu se klubu povedlo poměrně snadno poprat s generační obměnou 

kádru.  

     Kolem mužstva, jehož osa spolu hrála již od žákovských let, se navíc vytvořila skvěle fungující parta na 

hřišti i mimo něj. Kolektiv plný mladých hráčů pod taktovkou trenéra Aloise Vávry měl obrovský hlad po 

úspěchu, který zužitkoval v sezoně 1997/98, kdy ovládl IV. třídu Přeloučsko a vybojoval tak postup do III. třídy. 

Tento úspěch patří dodnes mezi největší milníky klubu a právem bývá pamětníky připomínán jako jedno 

z nejkrásnějších období celé historie.  

 

 

Foto: 

 

Po 65 letech se to konečně povedlo. 

Lipoltice slaví postup do III. třídy 

Přeloučsko.  

 

 

 

     V této éře navíc v Lipolticích opět 

fungovalo i družstvo žáků. Ve druhé 

polovině 90. let ho obnovil a následně 

vedl trenér Jiří Kasal. Na přelomu tisíciletí 

pak na jeho práci navázal jmenovec 

Jan Kasal. Pod jejich rukama vyrostlo 

hned několik fotbalistů, kteří v našem klubu dodnes aktivně působí. Především ale žákovský fotbal přitáhl ke 

sportu – byť třeba jen na krátko – řadu místních chlapců, a nejen jich. V lipoltickém družstvu tehdy po boku 

ostatních kluků nastupovala jako rovnocenná spoluhráčka i Monika Pemlová, která později hrála i 

v nejvyšších ženských soutěžích a prosadila se i jako fotbalová rozhodčí. Samotný žákovský oddíl se podařilo 

udržet až do roku 2005, kdy kvůli přibývajícím odchodům hráčů do dorostu již nebylo možné nadále vytvořit 

kompletní jedenáctku.  

     Mužstvo dospělých se po postupu ze IV. třídy muselo rychle adaptovat na fotbal ve vyšší soutěži. Ani ve 

III. třídě se ale neztratilo a rozhodně nehrálo druhé housle. Zejména po roce 2000 patřily Lipoltice mezi celky 

pohybující se pravidelně v první polovině tabulky. To už mužstvo vedl Jiří Lidmila, který na přelomu tisíciletí 

nahradil u trenérského kormidla Aloise Vávru. Vrcholem této éry pak byla sezóna 2005/06, kdy lipoltické 

mužstvo v silné konkurenci ambiciózních Libišan a Choltic ovládlo III. třídu Přeloučsko a oslavilo historický 

postup do okresního přeboru. V něm napoprvé klub vydržel až do roku 2010.  

 

Foto:    

Dosud 

největší 

úspěch 

v dějinách 

lipoltického 

fotbalu. 

Mužstvo, 

které v roce 

2006 vyhrálo 

III. třídu 

Přeloučsko a 

postoupilo do 

okresního 

přeboru. 
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     Ve stejné době navíc lipoltické hřiště znovu ožilo i fotbalovou mládeží. Početně silné ročníky dětí z Lipoltic 

i okolí narozených po roce 2000 trenérské duo Milan Hladík – Petr Oliva postupně vypiplalo až mezi okresní 

špičku mládežnických výběrů. Celkově se toto období dá bezesporu označit za nejúspěšnější éru dětského 

fotbalu v Lipolticích. Fotbalově pod taktovkou obou trenérů řada kluků dokonce vyspěla natolik, že svou 

kvalitou zanedlouho převýšila okresní hranice a vysloužila si angažmá v nejvyšších žákovských či 

dorosteneckých soutěžích v dresu Pardubic, Čáslavi či Chrudimi. Tento nesporný úspěch lipoltického fotbalu 

na jednu stranu vedl bohužel k tomu, že postupem času bylo nutné kvůli přibývajícím odchodům hráčů do 

týmů z vyšších soutěží mládež v Lipolticích opět zrušit, k čemuž definitivně došlo v roce 2015. Na druhou 

stranu ale tito kluci měli nebo stále ještě mají ve zmiňovaných klubech jedinečnou možnost hrát proti 

nejlepším fotbalistům ve svých kategoriích a mohli tak ještě více zdokonalovat svoje umění, což se jim 

v pozdějších kariérách vyplatilo. Vůbec nejdále to 

v tomto směru dotáhl brankář Filip Nalezinek, který se ze 

zakřiknutého gólmana lipoltické přípravky vypracoval 

až do opory pardubického extraligového dorostu  

a brankáře mládežnické reprezentace ČR. Na začátku 

roku 2022 pak svůj kariérní postup korunoval přestupem 

do pražské Sparty, historicky nejúspěšnějšího 

fotbalového klubu v Česku, v jehož barvách nyní sbírá 

zkušenosti jako brankář druholigového „B“ mužstva.  

 

 

 

Foto: 

Lipoltický odchovanec Filip Nalezinek při podpisu 

profesionální smlouvy v pražské Spartě se sportovním 

ředitelem klubu Tomášem Rosickým. 

 

    Lipoltické mužstvo dospělých po vítězství ve III. třídě naplno využilo postupovou euforii a hned v následující 

sezoně 2006/2007 uhrálo své historicky nejlepší umístění v okresním přeboru, když skončilo čtvrté. Podobné 

umístění už ale mužstvo bohužel nezopakovalo. K solidnímu úspěchu mělo sice ještě našlápnuto v sezoně 

2008/2009, kdy přezimovalo na třetím místě tabulky. Na jaře už se mu ale tolik nedařilo a sezónu tak končilo 

na 7. místě. Propad výkonů pokračoval i v následujícím ročníku, kdy už hrál oddíl o záchranu. Trenéra Jiřího 

Lidmilu nahradil po neúspěšném podzimu bývalý lipoltický hráč Luboš Mádr, ani on ovšem výkony mužstva 

nepozvedl a na jaře 2010 tak Lipoltice po čtyřech letech z okresního přeboru sestoupily. Po sezoně strávené 

v nižší soutěži se ještě lipoltický fotbal do okresu vrátil. Bohužel už jen na jeden rok. V roce 2012 klub z nejvyšší 

okresní soutěže opět sestoupil, čímž zároveň započal postupný úpadek lipoltického fotbalu. Hlavním 

problémem byla především generační obměna, kdy se na hřišti nepodařilo dostatečně nahradit již 

zmiňovanou generaci hráčů narozených v 70. letech, kteří postupně končily své kariéry.  

     V následujících sezonách se klub sice ještě držel ve III. třídě, kde se mu střídavě dařilo i nedařilo. Ale 

nevyhnutelný pád na dno dokonala reorganizace soutěží v roce 2017, kdy klub kvůli sloučení III. třídy 

Přeloučsko a Holicko sestoupil do IV. třídy Přeloučsko. Už po první sezoně strávené v nepopulárním „pralese“ 

bylo jasné, že pokud se v nejbližší době nepodaří doplnit hráčský kádr větším počtem mladých hráčů, kteří 

budou mít o fotbal aktivní zájem, tak lipoltický fotbal podobně jako mužstva na jiných vesnicích nadobro 

skončí. Aby se tomuto krutému osudu klub vyhnul, tak se lipoltičtí funkcionáři dohodli s představiteli 

nedalekého FK Přelouč na sloučení a vytvoření takzvaného souklubí Přelouč „C“/Lipoltice. V přeloučském 

klubu totiž působila v dorosteneckém týmu necelá desítka našich odchovanců, kteří vzešli z úspěšné 

lipoltické přípravky založené v předchozí dekádě trenérem Hladíkem. Tito mladí hráči tak mohli kromě 

zápasů se svými vrstevníky za přeloučský dorost doplňovat i nově utvořený tým Přelouč „C“/Lipoltice hrající 

IV. třídu dospělých na lipoltickém hřišti. Přestože toto sloučení zpočátku ne všichni příznivci našeho klubu 

přivítali s nadšením, tak se tento krok postupem let ukázal jako správné řešení.  

     Fotbal v Lipolticích díky doplnění o mladou generaci hráčů získal nový náboj, což se projevilo především 

na stoupající výkonnosti. Navzdory dvěma sezonám, které předčasně ukončila pandemie covidu, fotbal 

v Lipolticích žije dál, byť nadále pod hlavičkou FK Přelouč. Skalní lipoltičtí fanoušci se ale v tomto směru před 

sezónou 2021/22 dočkali jedné příjemné změny. Na rozdíl od předchozích dvou sezon se totiž upravil status 

tzv. „souklubí“ mezi oběma oddíly a v názvu celku tak dostalo přednost jméno naší obce. Do uplynulé sezony 

jsme tak oficiálně vstupovali již jako Lipoltice/Přelouč „C“, a ne opačně, respektive pouze jako Přelouč „C“, 

jako tomu bylo v předchozích dvou letech. Tato zdánlivě drobná změna navíc znamená, že v případě, že 

by oddíl postoupil do vyšší soutěže a v ní se rozhodl od Přelouče znovu osamostatnit, tak by lipoltickému 

klubu místo ve vyšší soutěži zůstalo a oddíl by tak nemusel zpátky do IV. třídy.  

     Uvidíme ovšem, na kolik bude taková představa – minimálně zatím o případném postupu do III. třídy - 

reálná. V aktuálně probíhající sezoně k ní měl oddíl slušně nakročeno, po podzimu mu v tabulce patřila 

druhá příčka. Po úvodní jarní výhře na půdě Rybitví ale mužstvo dvakrát prohrálo a zatím svou podzimní 
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formu v jarní části soutěže hledá. Nechme se tedy překvapit, na jaké pozici bude lipoltický fotbal slavit 

očekávané 90. výročí od svého založení. Jedno je ale jisté. Slavit ho bude fotbalem se vším, co k tomu na 

vesnici patří. Udělejte si proto v sobotu 24. června čas a přijďte s námi i vy společně oslavit 90 let fotbalu 

v Lipolticích. Na vaši účast se budeme těšit.                                                       Za TJ LipolticeVáclav Rokyta ml. 
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Dětský koutek: 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
Hledání s omalovánkou. 
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